
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 22/04/2026 
 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος αποκλεισμού από τη συνταξιοδότηση για μακροχρόνια 

ανέργους 55 - 67 ετών λόγω μη παράτασης του προγράμματος «1+1 
Απασχόλησης» της ΔΥΠΑ» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Το πρόγραμμα «1+1 Απασχόλησης» της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) 
αποτελεί ένα κρίσιμο εργαλείο κοινωνικής πολιτικής, το οποίο στοχεύει στην 
επανένταξη στην αγορά εργασίας μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55 έως 67 ετών. 
Πρόκειται για μια ιδιαίτερα ευάλωτη κοινωνική ομάδα, η οποία αντιμετωπίζει 
σημαντικές δυσκολίες στην εξεύρεση εργασίας, ενώ παράλληλα βρίσκεται σε 
μεταβατικό στάδιο προς τη συνταξιοδότηση. 
Η υλοποίηση του προγράμματος έχει συμβάλει ουσιαστικά στη διατήρηση της 
απασχόλησης και στην κάλυψη ασφαλιστικών προϋποθέσεων (ένσημα), που είναι 
απαραίτητες για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος. Ωστόσο, παρατηρείται ότι 
μεγάλος αριθμός ωφελουμένων δεν έχει κατορθώσει να συμπληρώσει τον 
απαιτούμενο αριθμό ενσήμων εντός του προβλεπόμενου χρονικού διαστήματος, με 
αποτέλεσμα να κινδυνεύει να βρεθεί εκ νέου εκτός αγοράς εργασίας, χωρίς δυνατότητα 
άμεσης συνταξιοδότησης. 
Γίνεται, λοιπόν, σαφές, πως καθίσταται επιτακτική η ανάγκη άμεσης παράτασης του 
προγράμματος μέσω άμεσων και ουσιαστικών παρεμβάσεων, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η κοινωνική προστασία και η αξιοπρεπής διαβίωση των συγκεκριμένων 
πολιτών, αλλά και να αποφευχθεί η περαιτέρω επιδείνωση της οικονομικής και 
κοινωνικής τους κατάστασης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεση και καθολική παράταση του 
προγράμματος «1+1 Απασχόλησης» για όλους τους ήδη ενταγμένους ωφελούμενους, 
έως ότου συμπληρώσουν τον απαιτούμενο αριθμό ενσήμων για τη θεμελίωση 
συνταξιοδοτικού δικαιώματος; 
 
2. Ποιος είναι ο αριθμός των ωφελουμένων που δεν έχουν συμπληρώσει τις 
απαιτούμενες ασφαλιστικές προϋποθέσεις μέχρι τη λήξη του προγράμματος; 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την προστασία των μακροχρόνια 
ανέργων αυτής της κατηγορίας σε περίπτωση μη παράτασης του προγράμματος; 
 
4. Εξετάζεται η δυνατότητα θέσπισης ειδικής ρύθμισης για τη διευκόλυνση της 
συνταξιοδότησης των εν λόγω πολιτών, ιδίως για όσους βρίσκονται κοντά στη 
θεμελίωση δικαιώματος; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




